

孩子哭穷，每月忽悠零花钱上千元

怕乖乖“吃不饱”爷爷给姥姥也给

专家建议单亲家长之间信息交流要通畅

□晚报记者 张华

本报讯 每个月给孩零花钱400元，市民薛女士觉得这足够儿子小华（化名）的生活费，但最近发现儿子花钱大手大脚，自己正迷惑他钱的来路时，却接到父母的声讨：“对孩子不要太苛刻，怎么连饭都不让吃饱？”前日深夜，得知儿子找钱的秘密时，薛女士跟儿子展开了一场“战争”。

中年妇女街头要抓“骗子”

前日22时许，花园路巡

防队员梁卫国等正在巡逻，在纬五路与政六街口，看见一40多岁的中年妇女，气喘吁吁地追一名十七八岁的男孩。看到有人巡逻，中年妇女赶紧求助，让抓住前面的男孩，“他是个骗子，骗了我400块钱。”巡防队员一听，赶紧骑车追赶。

“他是我儿子，是个骗子。”看到男孩被抓回来，中年妇女薛女士一脸的愤怒，直用手截着男孩的头，骂“骗子”，而这个“骗子”正是她的儿子。而被抓回来的男孩，根本不正眼看薛女

士，不时地翻白眼以示抗议，就是不说话，母子俩一人热战，一人冷战。

原来，薛女士离异，儿子小华跟着自己生活，正上高中，每月给儿子生活费400元。可最近，薛女士发现儿子花钱大手大脚，询问儿子钱的来源，儿子就是不肯说。晚上吃过饭后，孩子姥姥的一个电话，让她如梦方醒，儿子竟然是个“骗子”。

儿子四处找亲人“化缘”，每月零花钱过千

“对孩子这么苛刻，一个

月才给200元？”薛女士说，吃过晚饭，父母打来电话，说一个月给孩子200元生活费太少，孩子正在长身体，还在学习阶段。薛女士向父母解释时才得知，儿子几个月时间里，每月都向姥姥要钱。

薛女士一听，更是不放心，赶紧联系前夫和孩子的爷爷奶奶，他们均表示每月都不断给孩子钱，“他都是说经济困难，经常在校吃不饱等一些理由。”薛女士了解情况后，大致一算，发现儿子每月从各方面要的钱竟然不低于1000元。

谎言被揭穿，小华并不想听妈妈的教育，扭头就出了门，说是要找爸爸，薛女士就追。最后，经巡防队员的再三劝说，小华终于跟着流泪不止的妈妈回家了。

家长双方信息沟通很重要

孩子为了骗得零花钱，到处说谎，找亲人“化缘”，这个事说大不大，说小还真不小，对这样的事，家长该怎么办？记者咨询了著名心理学专家、河南财经学院德育部心理健康教育中心主任

任周正教授。

“孩子说谎，关键是家长，信息沟通好，就不会出那么多问题。”周教授说，小华的问题就是说谎，而他说谎的关键是在单亲家庭中长大，父母不在一起生活，信息交流不畅，才导致今日的结果。周教授建议，单亲家庭中的父母双方要有一个明确规定，孩子的费用只由一个人给孩子，另一个不能再给，如果孩子要零花钱，双方要沟通，避免给孩子说谎的机会。

线索提供 宋延军

儿得乙肝，亲爹后娘不让进门

□晚报记者 徐富盈
实习生 李想

本报讯 25岁的青年男子患了乙肝，亲生父亲和后妈却让他进家门。昨日上午，市民王先生向本报诉苦。

昨日9时许，记者在中原路见到王涛（化名）。王说，他老家在安阳市汤阴县，5岁时，父亲与母亲离了婚，他当时跟母亲和养父生活。当时离婚判决书上写有到小王18岁后，可选择跟

父亲或母亲。18岁后，小王就到郑州跟了父亲，并换了不少工作。“2002年，我在集体体检时，查出患有乙肝。前几天，我想和我爸爸商量病情，可我到家时，我爸爸不但不给我钱治病，后妈还摔我手机，不叫我进屋。现在我只能在工地里吃住。”

说着，小王的眼圈红了。

昨日12时，在文化宫路口，记者见到了小王的父亲老王。老王一脸的无奈，“我从来没有不管过我儿子！儿

子得了这种病，我帮忙问了不少的医院，不让他吸烟喝酒，他不听。”老王说，他已受够了，儿子已经25岁了，他也没义务再养他。

天基律师事务所曾建营律师认为，从法律上讲，儿子18岁以后已经是成年人，父亲对其已无抚养义务，如果家中房产没有儿子的，父亲是有权利那样做的。但儿子患上乙肝本来已不幸，更需亲属理解和关心。

线索提供 王先生

1月13日新闻追踪

儿病之重 压弯四胞胎母亲双膝

第二子患脑病，变卖完家当的年轻妈妈无奈跪地求助



1月13日本报对此的报道

到昨天她仍在下跪 这已是第27天

□晚报见习记者 张玉东
晚报记者 刘德华

本报讯 “老二的病情好转了吗？”“该过年了，母子五人能团聚吗？”随着春节的临近，许多热心市民纷纷打来热线，表示非常关切本报在1月13日刊发过的《儿病之重，压弯四胞胎母亲双膝》一文中母子的近况。记者昨日再次来到了市儿童医院，救子心切的周淑红仍旧跪倒在该院门前——这已是她连续第27天跪在路边了。

跪地乞讨27天，延续孩子的生命

面对每天700多元的治疗费，27天来周淑红毅然跪倒在该院大门外。周淑红讨来的每一分钱，无疑都是对孩子生命的一种

延续。“我一定要治好我的儿子，即使只有一丝希望，作为母亲我也绝不放弃！”周淑红坚强的话语中带着几分颤抖。围观者则不时发出叹息声，“哎！每天都跪十几个小时，真可怜！”

经了解，由于腿部肌肉长期挤压，周淑红每天都要靠家人搀扶行走；双腿的浮肿、疼痛，每夜都要靠敷上热毛巾后才能入睡。

双胞胎父母看望周淑红

“看着老婆现在这个样子，我真的很心疼，有时就想放弃算了！但是，就在你们报道后，一对夫妇带着自己的双胞胎儿子来看我们，并一再嘱咐我们，生孩子不容易，一定要坚持把老二看好，走时还留下了500元现金。”丈夫王大伟说，“在

你们报道后，很多好心市民陆续带着奶粉、衣物、现金……前来看我们，是大伙延续了孩子的命啊！”

“谁能把老二，我就把孩子送给谁”

“这段时间，我瞒着老婆心里一直有个想法，现在孩子住院要用钱，家里孩子要看病、吃奶粉。万般无奈，为了孩子的一条命，要是谁把孩子的病治好，我就把孩子送谁。说心里话我也不想，但是要两万多元才能治好老二病的现实，已经逼得我们无路可走……”。身为父亲的王大伟哽咽着说。